
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА  ПО ТЕМЕ 
«ЗАДАЧИ НА ДВИЖЕНИЕ» 

Цели: проверить умения решать задачи на движение и выражать меры длины, 
используя разные единицы измерения. 
 

В а р и а н т  I 
З а д а н и е  1. 
а) Реши задачу арифметически двумя способами. 
Два пешехода одновременно вышли навстречу друг другу из двух поселков и 

встретились через 3 ч. Определи расстояние между поселками, если один пешеход 
двигался со скоростью 5 км/ч, а другой – 6 км/ч. 

б) Подчеркни способ, который больше нравится. 
З а д а н и е  2. 
а) Реши задачу. 
Самолет проделал путь в 6590 км. 4 часа он летел со скоростью 920 км/ч, а 

остальной путь – со скоростью 970 км/ч. Сколько часов самолет был в пути? 
б) Измени условие задачи так, чтобы ее решение стало короче. Реши эту задачу. 
З а д а н и е  3. 
 Найди все возможные решения задачи. 
Два поезда вышли одновременно с одной станции. Скорость одного поезда – 75 

км/ч, а другого – 82 км/ч. На каком расстоянии друг от друга они будут через 3 часа? 

З а д а н и е  4. 
а) Реши задачу. 
Турист проехал на машине 16 часов со скоростью 92 км/ч, а остальную часть пути 

на поезде со скоростью 56 км/ч. Весь путь равен 2424 км. Сколько всего часов турист 
был в пути? 

б) Измени условие задачи так, чтобы нужно было узнать весь путь, который 
проехал турист.. 

З а д а н и е  5. 
Запиши верные равенства или неравенства: 

36 дм 3 мм … 36003 мм 
240 км 47 м … 24047 м 
106 км 9 м … 106009 м 
14 см 3 мм … 134 мм 
85 м 4 дм … 8540 дм 
1 км 206 м … 12060 м 

В а р и а н т  II 
З а д а н и е  1. 
а) Реши задачу арифметически двумя способами. 
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Две улитки начали одновременно ползти по одной ветке навстречу друг другу и 
встретились через 3 минуты. Скорость одной улитки 3 м/мин, а другой – 2 м/мин. На 
каком расстоянии друг от друга были улитки до начала движения? 

б) Подчеркни способ, который больше нравится. 
З а д а н и е  2. 
а) Реши задачу. 
Поезд проехал 704 км. 9 часов он шел со скоростью 52 км/ч, а остальной путь – со 

скоростью 48 км/ч. Сколько часов поезд был в пути? 
б) Измени условие задачи так, чтобы ее решение стало короче. Реши эту задачу. 

З а д а н и е  3. 
Найди все возможные решения задачи. 
Два катера вышли одновременно с одной пристани. Скорость одного катера 25 

км/ч, а другого – 28 км/ч. На каком расстоянии друг от друга они будут через 5 часов 

З а д а н и е  4. 
а) Реши задачу. 
Турист проехал на поезде 9 часов со скоростью 83 км/ч, а остальную часть пути на 

самолете со скоростью 950 км/ч. Весь путь равен 4547 км. Сколько всего часов турист 
был в пути? 

б) Измени условие задачи так, чтобы нужно было узнать весь путь, который 
проехал турист. 
 

З а д а н и е  5. 
Запиши верные равенства или неравенства: 

42 дм 4 мм … 42004 мм 
360 км 54 м … 36054 м 
207 км 9 м … 207009 м 
73 м 5 дм … 7350 дм 
27 см 4 мм … 274 мм 
5 км 602 м … 50602 м 
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